ESERCIZI SUGLI AMPLIFICATORI OPERAZIONALI
Rispondere alle seguenti domande nel caso in cui l’Amplificatore Operazionale sia:

·    uA741
·    MCP6271
1. Buffer di Tensione

a. Scrivere le Condizioni di Interfacciamento in Ingresso ed in Uscita e le condizioni di Idealità per questa configurazione.

b. Qual è il massimo valore della ROut dello stadio precedente (ROutPrec) per il quale la configurazione funziona correttamente?
c. Qual è il minimo valore che può avere la RIn dello stadio successivo (RInSucc) perché la configurazione funzioni correttamente?
2. Amplificatore Non Invertente del 1° Tipo

a. Scrivere le Condizioni di Interfacciamento in Ingresso ed in Uscita e le condizioni di Idealità per questa configurazione.
b. Qual è il massimo valore della ROut dello stadio precedente (ROutPrec) per il quale la configurazione funziona correttamente?

c. Qual è il minimo valore che può avere la RIn dello stadio successivo (RInSucc) perché la configurazione funzioni correttamente? E da cosa dipende?
d. Qual è il massimo valore del guadagno AV che è possibile avere perché la configurazione funzioni correttamente?
3. Amplificatore Non Invertente del 2° Tipo

a. Scrivere le Condizioni di Interfacciamento in Ingresso ed in Uscita e le condizioni di Idealità per questa configurazione.

b. Qual è il massimo valore della ROut dello stadio precedente (ROutPrec) per il quale la configurazione funziona correttamente?

c. Qual è il minimo valore che può avere la RIn dello stadio successivo (RInSucc) perché la configurazione funzioni correttamente? E da cosa dipende?

d. Qual è il massimo valore del guadagno AV che è possibile avere perché la configurazione funzioni correttamente?

4. Amplificatore Invertente

a. Scrivere le Condizioni di Interfacciamento in Ingresso ed in Uscita e le condizioni di Idealità per questa configurazione.

b. Qual è il massimo valore della ROut dello stadio precedente (ROutPrec) per il quale la configurazione funziona correttamente? Basta equazione.
c. Qual è il minimo valore che può avere la RIn dello stadio successivo (RInSucc) perché la configurazione funzioni correttamente? E da cosa dipende? Basta equazione.
d. Qual è il massimo valore del guadagno AV che è possibile avere perché la configurazione funzioni correttamente?

5. Amplificatore Sommatore Invertente

a. Scrivere le Condizioni di Interfacciamento in Ingresso ed in Uscita e le condizioni di Idealità per questa configurazione.

b. Qual è il massimo valore della ROut dello stadio precedente (ROutPrec) per il quale la configurazione funziona correttamente? Basta equazione.

c. Qual è il minimo valore che può avere la RIn dello stadio successivo (RInSucc) perché la configurazione funzioni correttamente? E da cosa dipende? Basta equazione.

d. Qual è il massimo valore del guadagno AV che è possibile avere perché la configurazione funzioni correttamente?

6. Amplificatore Differenziale
a. Scrivere le Condizioni di Interfacciamento in Ingresso ed in Uscita e le condizioni di Idealità per questa configurazione.

b. Qual è il massimo valore della ROut dello stadio precedente (ROutPrec) per il quale la configurazione funziona correttamente? Basta equazione.

c. Qual è il minimo valore che può avere la RIn dello stadio successivo (RInSucc) perché la configurazione funzioni correttamente? E da cosa dipende? Basta equazione.

d. Qual è il massimo valore del guadagno AV che è possibile avere perché la configurazione funzioni correttamente?

Progettare un circuito con Amplificatori Operazionali che rispetti i seguenti vincoli:
(Il circuito può avere uno o più Amplificatori Operazionali)
1. VOut = VIn
a. uA741

b. RS = 2kOhm

c. RL = 10kOhm
2. VOut = VIn
a. MCP6271

b. RS = 10kOhm

c. RL = 100kOhm

3. VOut = VIn
a. ?

b. RS = 10kOhm

c. RL = 10kOhm
4. VOut = 1000*VIn
a. uA741

b. RS = 1kOhm
c. RL = 10Ohm
5. VOut = 10*VIn
a. ?

b. RS = 1MOhm

c. RL = 1kOhm

6. VOut = 105*VIn
a. ?

b. RS = 1MOhm

c. RL = 1Ohm

7. VOut = 10*VIn
a. uA741

b. RS = 10Ohm

c. RL = 1kOhm

d. Ci sono altre configurazioni oltre quella che hai scelto?

8. VOut = -10*VIn
a. uA741

b. RS = 1kOhm

c. RL = 800Ohm

9. VOut = -1000*VIn
a. MCP6271

b. RS = 10Ohm

c. RL = 30Ohm

10. VOut = -106*VIn
a. ?

b. RS = 10Ohm

c. RL = 10Ohm

11. VOut = -100*(VIn1 + VIn2)

a. uA741

b. RS = 100Ohm

c. RL = 100Ohm

12. VOut = -105*(VIn1 + VIn2)

a. ?
b. RS = 10Ohm

c. RL = 100Ohm

13. VOut = 3*(VIn1 - VIn2)

a. uA741
b. RS = 10Ohm

c. RL = 3kOhm

14. VOut = 250*(VIn1 - VIn2)

a. ?

b. RS = 10Ohm

c. RL = 100Ohm

15. VOut = 20000*(VIn1 - VIn2)

a. uA741

b. RS = 10Ohm

c. RL = 10Ohm

